

# 高雅艺术进军营 民族音乐会亮相武警苏州支队



9月28日晚,“百年回响 祖国颂歌”2021“乐动吴中”民族音乐会在武警苏州支队机动大队成功上演。作为苏州民族管弦乐团“高雅艺术进军营”公益演出,现场上演了14首爱国拥军的主旋律,向最可爱的人送去了一场精彩的红歌盛宴,受到了武警官兵们的热烈欢迎。

音乐会在民族管弦乐《我的祖国》《红色娘子军》的激昂旋律中拉开了帷幕。随后,笛子独奏《心中的歌儿献给解放军》、苏州评弹《蝶恋花·李淑一》、琵琶齐奏《唱支山歌给党听》、胡琴八重奏《游击队歌》等一首首热情讴歌伟大祖国和人民军队的红色经典曲目,在苏州民族管弦乐团的精彩演绎下不时激起全场掌声,奏响了全体官兵在党的指挥下,牢记强军目标、传承红色基因、苦练打赢本领的精气神。

根据歌剧《洪湖赤卫队》中的插曲改编创作而成的二胡独奏《洪湖主题随想曲》成为本场音乐会的亮点,苏州民族管弦乐团首席、中国音乐金钟奖获得者、青年二胡演奏家孙瑶琦的动情演奏,展示了独特的民间演奏技巧

与风格魅力,收获了满场的掌声。音乐会还上演了众多精彩的民族乐曲,如唢呐合奏《百鸟朝凤》、鼓乐合奏《滚核桃》,中阮、柳琴独奏的新疆风情乐曲《幽远的歌声》《欢腾的天山》,以及女声独唱《我家住在运河边》《在希望的田野上》,让官兵们感受到了江南音乐文化的无穷魅力,现场热情的掌声一阵高过一阵。

随着民族管弦乐《在灿烂阳光下》激昂欢快的曲调,音乐会缓缓落下帷幕。武警苏州支队机动大队机动二中队班长李昊泽对记者说:“苏州民族管弦乐团这次演出把高雅艺术带进军营,现场演奏了很多江南特色的音乐,让我们也深深感受到,苏州真是一座很有魅力的城市!”

苏州民族管弦乐团艺术指导朱昌耀介绍,本次“高雅艺术进军营”公益演出的举办,不仅体现了乐团文艺工作者对部队官兵的敬意与关怀,深深拉近了军民情谊;同时也进一步推动了江南音乐文化的宣传与普及,非常

## 6大类18项赛事展选手风采 190名残疾人同场比拼职业技能

9月27日至29日,苏州市第六届残疾人职业技能大赛举行,来自全市10个代表队、190名残疾人选手、20名裁判、100多名志愿者及工作人员参加了此次比赛。苏州市副市长查颖冬和市残联理事长张正龙为获奖选手颁发奖杯及荣誉证书。

活动以“展技能风采,圆职业梦想”为主题,面向新形势下,新业态岗位需求的项目,开展了多种形式的职业技能比拼,包含了计算机类、工艺美术类、服装类、手工制作类、生活服务类、新业态类等6个大类,进行了摄影、绘画、刺绣、插花、动画设计、CAD制图、服装制作、电商直播等18个项目的竞赛。

此次除主赛场外,在苏州园区服务外包职业学院还设有分赛场,举行计算机类项目赛事。赛后还举办了苏州市残疾人创业成果展,通过成果展览、技能展示和产品展销等方式,集中展现了近年来全市残疾人在就业创业方面取得的成就。

据悉,大赛的举办旨在提高残疾人就业能力、拓宽就业渠道,激发他们学技术、提能力的热情。苏州残联将以此为契机,不断培养广大残疾人的“工匠”精神,带动他们通过努力掌握专业技能,实现创业就业,展现自身价值。

扬子晚报/紫牛新闻记者 顾剑钧 通讯员 张焯

## 石庄村: 免费安装充电桩,解决村民充电难

为了给电动车充电,不少村民把电瓶车推到家,还有人私拉电线,存在极大的安全隐患。为进一步推进党史学习教育走深走实,为群众办实事,连日来,苏州吴中区临湖镇石庄村联合共建单位苏州联通,在辖区内免费安装智能充电桩,既为村民日常充电提供了方便,又排除了安全隐患。

新安装的智能充电桩可以识别充电设备,自动匹配适用的功率,大大提升了充电速度,并在充满后自动断电,使充电更安全、更可靠、更便捷,基本能够满足村民租用户的日常充电需求。

自从安装了充电桩之后,石庄村公共区域的布置井然有序,电动车不再乱停乱放,而是在充电区域内有序地排着队充电,通行步道也变得畅通无阻。实实在在地为村民办实事,不仅方便了电动车主,也让所有住户有了更美观、安全的公共环境。

下一步,石庄村将切实把学党史、感党恩、办实事与辖区民生实际情况相结合,把学习成效转化为工作动力,解决群众关心的热点难点问题,不断提升人民群众获得感和满意度。

扬子晚报/紫牛新闻记者 顾秋萍

## 387亿元项目赋能 打造“中国样本”

# 苏州太湖生态岛建设按下“快捷键”

9月29日,苏州太湖生态岛建设推进大会在太湖西山岛召开,总投资387亿元的22个项目集中签约,并达成绿色金融授信额度300亿元。这意味着,江苏首个以立法形式保护的太湖生态岛迈入建设全面提速的新阶段,苏州将对标上海崇明国际生态岛,以更高标准、更大力度、更实举措推进太湖生态岛建设,打造全球可持续发展生态岛的“中国样本”。

扬子晚报/紫牛新闻记者 顾秋萍

### 开创省内以立法形式保护太湖岛屿生态先例

太湖是太湖流域及长三角的水源生命湖和生态调节平衡池,西山岛是太湖最大的岛屿,也是全国淡水湖泊中面积最大的岛,关乎太湖生态系统健康安全的关键节点,素有“太湖绿肺”之称。太湖生态岛建设范围包括西山岛及周围26个太湖小岛,水域面积715.26平方公里。

2021年11月,苏州市委、市政府提出,西山岛未来的发展,要对标上海崇明国际生态岛,高标准建设“太湖生态岛”。《金庭镇发展“生态农文旅”促进生态产品价值实现案例》入选自然资源部第二批《生态产品价值实现典型案例》。

2021年5月,江苏省第十三届人民代表大会常务委员会第二十三次会议批准《苏州市太湖生态岛条例》,为太湖生态岛的生态保护和绿色发展提供了法治保障。8月1日,《苏州市太湖生态岛条例》正式施行,开创了省内以立法形式保护太湖岛屿生态先例。

推进会上,《太湖生态岛发展规划(2021—2035)》和《太湖生态岛自然资源

域生态产品价值实现机制试点实施方案》发布,描绘了太湖生态岛未来发展的美好蓝图,明确了生态岛建设的方向和路径,吴中区将坚持一张蓝图绘到底,脚踏实地抓落实,做足做活生态文明建设的大文章,努力成为践行“两山”理念的先行示范。

规划围绕生态环境提升、生态村镇建设、生态经济发展、生态创新支撑、弘扬江南文化五个方面,部署太湖生态岛建设发展的各项任务,力争把太湖生态岛打造成碧水青山、莺舞果香的美丽岛、永续循环节能韧性的低碳岛、生态经济民生幸福的富足岛、绿色创新技术引领的科学岛、地景天成情感共鸣的艺术岛,将太湖生态岛建设为全球可持续发展生态岛的“中国样本”,国家生态产品价值实现机制的“苏州方案”,苏南农业农村现代化的“先行示范”,美丽苏州幸福家园的“优势品牌”。

### 更高标准、更大力度、更实举措推进“一号任务”

江苏省委常委、苏州市委书记许昆林致辞中表示,天堂之美在于太湖美。将西山岛打造成为“太湖生态岛”是苏州深入贯彻落实

习近平生态文明思想的重要举措。苏州将坚持以高水平规划引领高标准建设,推动人文环境和自然景观更加协调,持续提升人居环境质量;加快推进产业生态化、生态产业化,大力构建契合太湖生态岛发展定位的产业体系,积极发展高端农业、休闲旅游、康养、绿色金融等,打造“负碳”示范岛;持续发布无人驾驶、智慧能源、数字经济等应用场景,推动更多示范项目落地,为前沿技术提供最佳试验场和应用地。

为进一步提升太湖生态岛建设的科学性,构建契合太湖生态岛发展定位的产业体系,推进会上,中国科学院南京地理与湖泊所太湖生态岛研究院、上海研究院太湖生态岛生态文明研究中心、生态环境部卫星环境应用中心太湖生态岛创新应用示范基地、扬州大学—吴中区人民政府太湖生态岛数字化农业研究中心、东南大学长三角碳中和战略发展研究院太湖生态岛创新中心、南京工业大学先进材料研究院太湖生态岛先进材料研究中心等揭牌。

吴中区还聘请中国工程院院士、哈尔滨工业大学原副校长任南琪,中国工程院院士、扬州大学教授张洪程,中国工程院院士、同济大学教授徐祖信等12名院士、专家担任太湖生态岛建设咨询专家,为太湖生态岛建设的发展蓝图提供高水平的指导意见。

会上,22个太湖生态岛建设“硬核”项目集中签约,包括百度自动驾驶及生态链产业项目、太湖生态岛新能源汽车智能驾驶体验中心项目,以及太湖生态岛村庄风貌焕新、生态管家、绿色建筑及基础设施提升、特色旅游开发、环形自行车专用赛道、碧螺春全产业链

运营中心等项目。还举行了太湖生态岛绿色金融发展联盟授信暨“苏州市绿色金融支持乡村振兴示范区”授牌仪式,授信额度300亿元。

### “牵手”百度 打造世界级自动驾驶生态示范岛

现场,一辆自动驾驶小巴吸引了众多与会嘉宾的目光。“这辆以新能源驱动的自动驾驶小巴将以每小时20—30千米速度,带游客漫游风光旖旎的太湖生态岛。”工作人员介绍,随着百度自动驾驶及生态链产业项目和太湖生态岛新能源汽车智能驾驶体验中心项目的签约推进,未来,进岛车辆全部为新能源汽车,“世界级自动驾驶生态示范岛”和“零碳生态岛”将率先在这里成为现实。

今年6月,苏州吴中区人民政府“牵手”百度,将在自动驾驶研发展示、自动驾驶车辆运营以及智慧停车、智慧文旅体系建设等方面开展全方位战略合作,共同推动太湖生态岛全域自动驾驶场景应用、配套设施项目建设、高水平智慧交通应用成果落地。

吴中区委书记丁立新表示,太湖生态岛建设是苏州市委、市政府赋予吴中区的“一号任务”,是吴中区践行总书记“为太湖增添更多美丽色彩”殷切嘱托的关键抓手,也是建设世界级生态湖区、创新湖区的积极探索。吴中区将以本次大会为新的起点,全面贯彻新发展理念,高起点规划、高标准建设、高质量推进太湖生态岛项目,坚决扛起“为太湖增添更多美丽色彩”的使命担当,成为践行“两山”理念的先行示范。



# 关注财汇 财就汇来



扫二维码 关注《财汇》